

## “我与春雪共成长”主题演讲文稿选载

### 漫漫长路，共同成长

品控部 于辉

都说，世上有一条路不能选择——那就是放弃的路；有一条路不能放弃——那就是成长的路。今天我演讲的题目是：漫漫长路，共同成长。

99年的秋天，空气中还依稀飘着瓜果的香甜，刚刚迈出校门不久的我，拖着行李，迈着忐忑，更多的又是好奇的步履，走进了春雪的大门。那一刻，虽然不知道以后面对的会是什么，但是想到终于可以不再向父母伸手要钱了，终于可以自己赚钱自己花了，心情真的是无比兴奋。

进入春雪，我的第一个工作岗位是在深加工切块，从来没有摸过切肉刀的我一开始不知道用力，一刀下去，手中的鸡肉仅仅切了个小口，再一刀下去，鸡肉倒是一分为二了，可是却成了次品，为什么呢？因为重量、形状都不合格。虽然师父在身边手把手地教，可是在她手中看起来简单无比的工作，在我这儿却是个灾难。下班回到宿舍，也会趴在被窝里哭，不仅仅是因为站了一天腿疼、腰疼，更多的是一种挫败感。学生时代，无论是学习还是各项活动，都可以算得上是佼佼者，怎么一到了工厂就什么都不行了呢？

那个时候，班长经常会站在我的工作台前，和我谈心，给我鼓劲儿；身边新来的同事也会相互打气，我们还这么年轻，这点困难算什么呢？只要坚持，只要努力，总有一天，切肉刀也会在我们手中游刃有余。

一个多月过去了，当我因为切块又好又快得到班长的表扬时，我真的是在心里对自己说：你真棒！现在回想起来，仍然会感谢当时的自己，谢谢你的坚持，才有了现在的我；感恩春雪，让我经历了挫折，却也在不断成长。

后来，又有了第二个岗位，第三个岗位，虽然每一份新工作都会有挑战，可也正是在不断地挑战、挫折中，让我一步步地成长起来。

还记得2013年的10月份，我刚刚调到注册认证这个岗位不久，商检突然通知11月份日本农林水产省要对烟台太元进行出口注册资质的审核。看看时间，剩下不到一个月了，可是还有太多的东西没有准备好，车间改造没有完成，设备安装没有到位，文件资料还欠缺很多……面对困难，徐淑芹部长说的一番话，我现在还记忆深刻。她说，不要怕，我们是一个团队，只要心往一处想，劲儿往一处使，就没有什么困难是我们克服不了的，就没有什么是我们做不到的。同样都是企业，我们怎么可能落在别人身后。最后，为了彻底打消我们的疑虑，她还和我们开了个玩笑，说，背靠大树好乘凉，我们的身后不是还有公司这个强有力的靠山嘛。

那年，她的女儿刚上高一，本来早晚都是她去接送，为了不耽误这次认证，她不顾女儿的坚决反对，硬是让从来没有住过校的女儿开始住校。另一位同事的孩子还不满两岁，也是毅然决然地把孩子送回了老家。

那段时间，所有人都在主动加班，每天晚上到9点、10点，甚至有的时候会通宵，可是所有人都没有怨言，因为我们真的是把春雪当成了自己的家，知道这次认证对春雪意味着什么，谁不希望自己的家越来越好呢？

后来，日本检查官对检查情况非常满意，太元也顺利通过了认证。当知道结果的那一刻，我觉得一切付出都是值得的，虽然一个月没有好好看眼年幼的孩子，没有好好陪年迈的父母，可也正是因为这次认证，让我对春雪人深入骨髓的“诚信、谦和、敬业、创新”的企业精神有了更深刻的认识，让我对春雪人信奉的“专业、协同、责任、坚持”的企业信条越加坚信不疑，让我和春雪更加血脉相连。

时光荏苒，今年，春雪三十岁了，风华正茂。他从当年的一个年宰杀2000万只鸡的冷藏厂，发展到今天，拥有一个饲料厂、一个屠宰厂和两个年设计产能6万吨的调理品厂，一个年宰杀5000万只鸡的智慧工厂也已开工建设。一路走来，他经历了风雨，也经历了暗流，路途坎坷，但是谁又能不承认他的每一步都在努力成长呢？作为春雪人，又怎能不因为他的每一步成长而感到自豪，感到骄傲。

19年，毕业20年的同学举行了一次聚会，谈到的一个话题是：毕业20年，你换了几家公司？当问到有谁是谁毕业后一直在一个公司时，我高高地举起了手，同学们惊呼，你还真是从一而终啊？是的，我从当年一个身无分文的学生，走到今天，拥有一个温暖的家，一个可爱的儿子，和一份喜欢的事业，是春雪见

证了我成长的每一步，也是春雪让我衣食无忧，这份感情，他们又怎么能体会到？

树诚信品牌，建百年企业，让中国人吃上原香好鸡肉，是春雪的使命，也是每一个春雪人的梦想。我们多么希望百年之后，春雪依旧是行业翘楚，春雪食品遍布世界各地，我们的子孙后代能够自豪地说，这是我的爸爸妈妈，这是我的爷爷奶奶为我们打下的江山。

战鼓催征马蹄疾，扬帆奋进正当时。每一个心中怀揣梦想的春雪人，加油！让我们同春雪一道在漫漫长路上，共同成长！



### 感恩春雪 协同奉献

调理品厂人事科 董鹏鹏

说到“成长”，我觉得以我的性格能参加这个活动，能站在这个舞台，就是一次很大的成长，感谢公司给我这个机会。

不知不觉，来春雪已经十六年了，对我来说，这十六年的每一年都不平凡，每一件事都让我难以忘怀，回想在春雪这个大家庭工作生活的点点滴滴，我有太多的感动、感悟和感慨，但！更多的却是感恩！

还记得，2005年夏天，我背起行囊，告别熟悉的大学校园，来到春雪这个虽然有点陌生，却充满期待的地方。我的第一份工作，是到研发室，做一名产品研发人员。那时的我对一切都懵懵懂懂，感到了从未有过的体能和精神的压力。那一年，正是公司从第一个十年成功跃进到第二个十年的关键时期，企业的快速发展，需要我们研发部加班做样品。我和同事们经常深夜到车间指导和确认工艺，连续几周不休息，这对刚参加工作的我来说，真的是太难了。可是每当想到我的付出化作累累硕果、想到亲人们的期待时，心中便充满了成就感和自豪感，所有的苦和累就会烟消云散。

我永远都不会忘记参加工作后的第一次休班，那已经是连续3个周没有休息了，而且休班的前一天晚上还需要加班。记得那天晚上下班已经十一点了，我走出厂门，爸爸在门口等我，爸爸慈爱的看着我：“你可出来了，我九点就来等你了。”在那一刻我也控制不住我的感情，委屈、想家、甚至想放弃的多种感觉，让我顿时泪如雨下！跟着爸爸回到家，已经快12点了。我跟爸爸妈妈说跟我一起毕业来得其他3个同学都不干了，我也不想干了。而爸爸却诚恳的对我说：“你刚毕业，还没经历生活的困苦，你能坚持到现在很了不起，但是记住了！爸爸妈妈把你培养到今天，找份合适的工作不容易，高文凭不代表高水平；有真本事才是高水平，首先能吃苦，耐住劳才叫有真本事；你再继续坚持，实在坚持不了再跟爸爸说。”我擦干眼泪，把爸爸的话记在了心里。直到今天，当我偶尔有打退堂鼓的想法时，就会想起爸爸说的话，我就会坚持下来。我非常感谢我的爸爸妈妈给我创造了学习条件，我感谢我的爸爸，在我刚参加工作时就给我挂起了起航的明灯，我也感谢我自己的坚持，更感谢领导和同事们对我的帮助和鼓励！

2011年，在研发室工作了5年多的我服从公司安排，来到营销中心，成为一名生品销售服务人员，新的岗位上，在领导的指导下，加上我多年的工作经验积累，我迅速地适应了工作。这年6月，恰逢公司20年厂庆，我很荣幸参加并见证了加工二厂投产暨公司20年厂庆的全过程，在与到会的国内外客户交流中，我再一次感受到了他们对春雪的由衷赞美和肯定，这给了我很大的触动，让我感受到了春雪公司的强大，感受到了春雪产品的优质，更感受到了做为春雪人的自豪！

在平凡的工作中，我继续跟着春雪又成长了10年，期间于2014年我再次服从公司安排，调到了生产中心从事人事管理工作。2020年是个特殊的年份，突如其来的疫情给各行各业造成了很大影响和冲击，但我们春雪公司迎难而上，这是春雪领导人对社会的一份责任与初心！！“保民生、保供应”，以“逆行者”的坚强姿态，展现出了龙头企业责任担当。复工期间，我们在公司的引领下，生产中心经过各级领导部署，我和大家一样，每天提前一两个小时到岗，除了做检查、登记、消毒、统计人员数据外，更是做好了本职工作！那段时间基本每天晚上9点以后才回家，回家经常看到的一幕是年仅9岁的孩子，在等着妈妈下班回家的过程中，已经饿着肚子睡着了；有好多次孩子留个小纸条，如：“妈妈，你回来后请给我做鸡腿，鸡腿我已经洗好了，您直接做就行，做好请记得把我叫醒。”；“妈妈，对不起，我很困，也许是因为我今天贪玩了，作业没做完，如果您回来后看到这个纸条，您可以把我叫醒。”；“妈妈，今天我作业写完了，可是我又困了，您回来后请记得一定要做饭吃，您那么辛苦，一定要注意身体”……看着（转三版）

### 春雪伴我成长

后勤保障部 宋梅玲

2003年，我有幸

加入春雪这个大家庭。说实在的，对于来自农村的我，起初并没有太多奢望，只想赚点钱补贴家用。没想到，这一待就是二十年。之所以能在春雪留下，我想离不开春雪公司的企业文化，离不开春雪公司领导的关心和帮助，更离不开春雪工友给我的支持和鼓励……在这里，我从一个懵懂少女走过青涩岁月，从一知半解变得技艺娴熟，从身无分文到腰鼓……感谢春雪让我经济独立，感谢春雪让我变得坚强、自信。



07年，因生活变故，我成了单亲妈妈。我很沮丧，生活没有了方向看不到希望。公司领导、车间班长更是第一时间给予我关怀，鼓励我努力工作让自己变得强大。也正是那一年，公司给我缴纳了养老保险，这让我没有了后顾之忧，让我对生活又燃起希望。

08年，公司遇到封关，或将停产。面对这场空前的劫难，我暗自为春雪祈祷，毕竟这些年来对春雪有了感情。有时我也在想：没有春雪，我又将何去何从？在春雪公司最危难时刻，公司领导非但没有辞退我们，还照常给我们发放生活补贴。公司的高层领导硬是把压力留给了自己。功夫不负有心人，亦或是领导们的一片赤诚之心感动上苍，春雪公司一步步闯过了难关，投入了生产，一切步入正轨，春雪公司发展的越来越好，迎来了春天。

08年，我也在公司飞速发展之时创造了属于自己的神话——我的月工资达到了4000元，这在当时真的是笔不菲的收入。为此我还上了春雪专刊，题为——《在春雪月工资4千不是神话》。

11年，公司扩大规模，二厂投产。新的厂房、新的宿舍楼、新的餐厅……员工的工作和生活环境进一步改善。我们的生活充满阳光，我们也因春雪变得更加精彩。通过这几年的努力，我跟孩子在城里拥有了自己的家，不需再租房，更不用寄人篱下。记得当我接过新房钥匙时，我的内心是激动的，双手却是颤抖的。这一切是多么的来之不易，这一切是春雪赋予我的！

正待生活蒸蒸日上之时，天有不测风云，由于身体的原因，我无法在车间里工作了。我很担心，不在车间干活我还能干什么呢？我会不会被开除？到时候我该怎么办？一连串的问号充斥着脑海……然而春雪公司领导又以一颗博大的胸怀接纳了我，为我第一时间进行了岗位调换，就是我现在岗位——后勤保障员。

从一线员工变成后勤保障人员，我很快地适应了角色。在这里我学会了怎样去服务员工，怎样去满足员工的需要，让员工能够吃的满意，住的舒心。相信通过我的传递，加之多年来在一线对工友的了解，也会让工友感受到在春雪这个大家庭的温暖。

去年，在疫情期间，春雪公司秉着不断货，不缺货，不涨价的原则，全力以赴，保民生，保供应。春雪公司更是为防疫捐款100万元彰显春雪的担当和奉献精神。我作为春雪的一员感到骄傲、自豪。在这样的公司上班，就算延迟退休10年，又何妨？如果真的到了退休年龄，只要公司不弃，我愿继续发挥余热。

## 励志小故事

### 真正优秀的人 没时间跟生活抬杠

人们常说，你未来的模样，就藏在你现在的努力里。

很喜欢这样一句话：生活从来没有捷径，当别人为了梦想默默耕耘的时候，只是你没看到而已。真正优秀的人，没时间跟生活抬杠。

是的，真正优秀的人，从来不会抱怨生活，也不会为自己的懒惰找借口。

#### 01 喜欢抱怨的人，是你修养不够

周末回老家，碰到了许久不见的中学同学小丽，没说两句话，小丽就开始给我抱怨自己老公的种种，说闺蜜的老公开着豪车，住着大房子，闺蜜每天除了购物就是出去玩。而自己的老公每月就那点死工资，就知道省钱，买菜的时候还总跟菜贩老板讨价还价。

有时候竟为了一块钱跟人家理论半天，“你知道吗？阿心，我真是受够了”。看着小丽一脸嫌弃丈夫的表情，我笑了笑，什么话也没说。

小丽的老公是一个老实本分的男人，除了钱挣的少，对小丽那是真心的好。还记得当初小丽经常在我们耳边说，老公如何对她好，恨不得让所有人都知道她嫁了个好老公。可现在结婚还不到两年，她就开始各种嫌弃，面对小丽的嫌弃，她老公也只是呵呵一笑，还是一如既往的对她好。

生活中，我们常常会碰到一些负能量的人，一开口就是对生活的各种抱怨，就连自己最亲近的人，也在外人面前毫不保留的说道。看起来，她抱怨的是生活中的一些琐事，是爱人的一些生活细节。从本质上来说，她抱怨的其实是自己。

美国心灵导师威尔·鲍温在《不抱怨的世界》书中说道：“抱怨的本质，其实是为了获取同情心和注意力，以及避免去做我们不敢做的事”。

一个真正优秀的人，从来不会抱怨生活。大多数人的抱怨，都是因为自己不够优秀，往往你的话里，会藏着你的修养。

#### 02 与其抱怨，不如改变

当我们羡慕别人的好运时，却看不到他在图书馆日夜苦读；嫉妒别人身材好，却不知他在健身房挥汗如雨。

很喜欢演员胡歌，23岁那年一夜成名，24岁经历了车祸、毁容、重生，25岁回归娱乐圈，如今33岁的他，看上去更加成熟、稳重。

胡歌说：我幸运的是最先找回了生命，却看着另一个生命逐渐远去；我感谢上天保全了我的眼睛，却无法在感受光明的同时去认领残缺的容颜。

但是，伤疤不是他的缺陷，而是一枚勋章。很多人说，李逍遥是他的巅峰，他回不去了。

他说，回不去的皮囊，可以用思想填满。

还记得《琅琊榜》中的梅长苏，其实正是胡歌的另一个自己，经历过黑暗，却依然能够淡定从容，清澈坚定。就如我们梅长苏说的一样：“既然我活了下来，就不能白活着”。即便是受过伤，也可以走出更好的人生。

法国作家罗曼·罗兰说：世界上只有一种英雄主义，就是看清生活的真相之后，依然热爱生活。

#### 03 真正优秀的人，没时间纠结

别整天抱怨生活对你怎样不好，你不努力，上天又怎会眷顾你。人生路上，速度并不重要，重要的是耐力。真正优秀的人，没有时间与选择纠结，只能拼命往前冲，很多事，只有经历了才明白。

很喜欢心灵作家张德芬的一句话：天下只有三种事：我的事，他的事，老天的事。抱怨自己的人，应该试着学习接纳自己；抱怨他人的人，应该试着把抱怨转成请求；抱怨老天的人，请试着用祈祷的方式来诉求你的愿望。

这样一来，你的生活会有想象不到的转变，你的人生也会更加地美好、圆满。希望那时候，我们都变成了更好的自己。

没有早一步，也没有晚一步的，就在那时候，刚好遇到最优秀的你